



RNI REGD NO: 42041/83
www.sakalapeaper.com
/sakalanews
/sakalanews
www.thesakala.in

ଦରମା କାଟିବାରୁ ବସ୍ ଜାଳିଦେଲେ ଭ୍ରାତୃଭର; ୪ ମୃତ

■ ପୁମ୍ପାଳ, ୨୧ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍): ଅପମାନର ପ୍ରତିଶୋଧ ନେବା ପାଇଁ ମଣିଷ କେତେ ତଳକୁ ଖସିପାରେ ତାହାର କୁଳତ୍ୱ ଉଦାହରଣ ପୁନେର ହିଞ୍ଜୁଡ଼ି ଅଞ୍ଚଳରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ନିଜ ଦରମା କାଟିବାକୁ ନେଇ କ୍ଷୁଭ ହୋଇଥିବା ଜଣେ ଭ୍ରାତୃଭର ସେ କାମ କରୁଥିବା ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀର ମିନି ବସ୍ରେ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଦେଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ୬ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଭ୍ରାତୃଭର ଯେଉଁ ଚାରି ଜଣଙ୍କୁ ମାରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ସେମାନେ ବର୍ତ୍ତି ଯାଇଛନ୍ତି। ବୁଧବାର ସକାଳେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ଭ୍ରାତୃଭର ଯାହାକୁ ମାରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ସେ ବଞ୍ଚିଗଲେ ଜମାର୍ଦ୍ଦିନ ହର୍ମୁଡ଼େକର ଏହାକୁ ହୁର୍ଦ୍ଦିଟଣା ଦର୍ଶାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିଥିଲା। ବସ୍ରେ ନିଆଁ ଲଗାଇ ନିଜେ ତେଜ ପଡ଼ିଥିଲେ। ଜେରା ସମୟରେ ନାନା ବାହାନା କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ୮ପୃଷ୍ଠା-୭



ଆଜିଠାରୁ ଆଇପିଏଲ୍ ମହାସମର

■ କୋଲକାତା, ୨୧ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍): ଶନିବାରଠାରୁ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍) ମହାସମର ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପୂର୍ବପରି ୨ଟି ଗ୍ରୁପ୍ରେ ୧୦ଟି ଦଳ, ଏମାନେ ଭେଦରେ ୬୪ଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦଳ ୧୪ଟି ଲେଖାଏଁ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବେ ଓ ପ୍ରଥମ ୪ଟି ଦଳ ଯେ ଅଧିକ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିବେ। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଡିପେଣ୍ଡେ ଚାମିଆନ୍ କୋଲକାତା ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍ସ ଓ ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ମଧ୍ୟରେ ଲଡେନ ଗାଡେନ୍‌ସ୍ ମୁକାବିଲା ହେବ। ୬୫ ଦିନ ଧରି ଏହି ମହାସମର ମେ' ୨୫ ତାରିଖରେ ଗ୍ରାଣ୍ଡ ଫାଇନାଲ ସହ ଶେଷହେବ। ବିସ୍ତୃତ ବିବରଣୀ ଖେଳ ପୃଷ୍ଠାରେ..

ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟରେ ୧୦ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଅନୁମୋଦନ

ଓଡ଼ିଶାରେ 'ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ'

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍): ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ କନ ଆରୋଗ୍ୟ ଯୋଜନା ସମେତ ୬ଟି ବିଭାଗର ମୋଟ ୧୦ଟି ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପରେ ମୋହର ମାରିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍। ୨୦ ତାରିଖରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ନିଆଯାଇଥିବା ନିଷ୍ପତ୍ତିଗୁଡ଼ିକ ଫକ୍ତାନ୍ତରେ ଶୁକ୍ରବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ବିଧାନସଭାରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଓଡ଼ିଶାର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ପାଇଁ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ଯୋଜନା ଓ ରୋଗପତ୍ର ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ଯୋଜନାକୁ ମିଳିତ ଭାବେ ଲାଗୁ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଜାତୀୟ ସ୍ତରକୁ ଉଠାଇବା ସହ ବୁଝାମଣା ପତ୍ର ସାକ୍ଷର କରିଛନ୍ତି। ଏହି ନୂଆ ସମନ୍ୱିତ ଯୋଜନାରେ ପ୍ରାୟ ୧୦୩ କୋଟି ପରିବାର

ଉପକୃତ ହେବେ ରାଜ୍ୟର ୩.୪୬ କୋଟି ହିତାଧିକାରୀ ୬୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବୟସ୍କଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟିକିସ୍ତା ସୁବିଧା ଅଭିଯାନ ହେବେ ମୃତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦାୟତ ନୂଆକରି ଗଠନ ହେବ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥ ପ୍ରାଧିକରଣ ଘରବାରିବିହୀନ ଲୋକଙ୍କୁ ସରକାର ଦେବେ ମାଗଣା ଜମି

୩.୪୬ କୋଟି ହିତାଧିକାରୀ ଉପକୃତ ହେବେ। ପରିବାର ପିଲା ବାର୍ଷିକ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଓ ମହିଳା ସଦସ୍ୟମାନେ ଅତିରିକ୍ତ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଦେୟମୁକ୍ତ ଟିକିସ୍ତା ସୁବିଧା ପାଇବେ। ଏହାସହ ୬୦ ବର୍ଷ ବା ତତୁର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବୟସ୍କଙ୍କ ପାଇଁ ଆୟୁଷ୍ମାନ ବୟୋ-ବନ୍ଦନା ଯୋଜନା' ଲାଗୁ କରାଯିବ। ଏହି ଯୋଜନାରେ ବୟସ୍କଙ୍କ ପରିବାରକୁ ବାର୍ଷିକ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଦେୟ ମୁକ୍ତ ଟିକିସ୍ତା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ଏହି ହିତାଧିକାରୀମାନେ ସାରା ଦେଶର ୨୯ ହଜାର ଡାକ୍ତରଖାନା ଘରୋଇ

ଏବଂ ସରକାରୀ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଦେୟମୁକ୍ତ ଟିକିସ୍ତା ପାଇବେ। ଏଥିପାଇଁ ୫ ବର୍ଷ ଅର୍ଥାତ ୨୦୨୫-୨୬ ରୁ ୨୦୨୯-୩୦ ଅର୍ଥାତ ୬ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୨୬ ହଜାର ୧୯ କୋଟି ୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ଅନୁମୋଦନ କରିଛନ୍ତି। ଅନୁରୂପ ଭାବରେ ଆୟୁଷ୍ମାନ ବୟୋ-ବନ୍ଦନା ଯୋଜନାରେ ୬ ଲକ୍ଷ ହିତାଧିକାରୀ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହେବେ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ ଓଡ଼ିଶା ବେସାମରିକ ସେବା (ଅଭିଯାନ ସହାୟତା) ନିୟମ, ୨୦୨୦ ଲାଗୁ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ୨୦୨୦ରେ ଏହି ନିୟମ ଲାଗୁ ହେବା ତାରିଖ ପୂର୍ବରୁ ଅଭିଯାନ ସହାୟତା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଚାରାଧୀନ ଆବେଦନ ୧୯୯୦ରେ ପ୍ରଚଳିତ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ବିଚାର କରାଯିବ। ୨୦୨୦ ମସିହା ନିୟମ ଲାଗୁହେବା ୮ପୃଷ୍ଠା-୭

ଅକଳରେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି

ଜଷ୍ଟିସ୍ ଯଶୋବନ୍ତ ବର୍ମାଙ୍କ ଘରୁ ୧୫ କୋଟି ଠାବ !

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍): ରାଜଧାନୀ ଦିଲ୍ଲୀରୁ ନ୍ୟାୟିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ କଳଙ୍କିତ କଲା ଭଳି ଏକ ଘଟଣା ବର୍ତ୍ତାନ୍ତ ବିଷୟ ହୋଇଛି। ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟର ଜଣେ ବିଚାରପତିଙ୍କ ଘରେ ନିଆଁ ଲିଭାଇବା ବେଳେ ୧୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଠାବ ଘଟଣାର ସତ୍ୟାସତ୍ୟକୁ ନେଇ ଏବେ ବି ରହସ୍ୟ ଲାଗିରହିଛି। ଯଶୋବନ୍ତ ବର୍ମା (୫୬)ଙ୍କ ଘରୁ ଏତେ ମାତ୍ରାରେ ଟଙ୍କା କେଉଁଠି ଆସିଲା ତା' ବିଷୟରେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଂପର୍କ ଖବର ମିଳିପାରି ନାହିଁ। ଅନୁପକ୍ଷରେ ତାଙ୍କ ବାସଭବନରେ କିପରି ନିଆଁ ଲାଗିଲା ସେ ନେଇ ଦିଲ୍ଲୀ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇନାହିଁ। ତେବେ ଆକ୍ସର୍ଯ୍ୟର ବିଷୟ ରଖାଯାଏନା ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ନିଆଁ ଲିଭାଉଥିବା ସମୟରେ



ଅଗ୍ନିଶମବାହିନୀ ବିପୁଳ ପରିମାଣର ଟଙ୍କା ଥିବା ଠାବ କରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟଙ୍କ ବୟାନ ଅନୁସାରେ ୧୫ ମିନିଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ନିଆଁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପରେ ସେମାନେ ପୁଲିସ୍କୁ ଖବର ଦେଇ ସ୍ଥାନ ଛାଡ଼ିଥିଲେ। ଏଣୁ ୧୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ମିଳିବା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ପାଖରେ କୌଣସି ଖବର ନଥିବା ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ଜଷ୍ଟିସ୍ ବର୍ମାଙ୍କୁ କଲେଜିୟମ୍‌ରୁ ସୁପାରିଶ ଅନୁଯାୟୀ ଆଲହାବାଦ ହାଇକୋର୍ଟକୁ ବଦଳି କରାଯାଇଛି। ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଥିବାବେଳେ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାମଲାକୁ ଚପାଳ ରଖା ଯାଇଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ଏହାର ସୂଚନା ବାହାରକୁ ଆସିଥିଲା। ଏତେ ଟଙ୍କା ଜଣେ ବିଚାରପତିଙ୍କ ଘରକୁ କେମିତି ଆସିଲା ତାହା ଏବେ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।

ଗୃହ କମିଟି ଗଠନ ଦାବିରେ କଳା ପୋଷାକ ପିନ୍ଧି କଂଗ୍ରେସର ପ୍ରତିବାଦ

ବିଧାନସଭାରେ ଘଣ୍ଟମାଡ଼, ବାଜିଲିଆ ତୃରା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍): ଗୃହବାର ବିଧାନସଭାରେ ସୁସୁରି ବଜାଇ ପ୍ରତିବାଦ କରିବା ପରେ ଶୁକ୍ରବାର କଂଗ୍ରେସ ଅଭିନବ ଉପାୟରେ ବୋହୋଇଛନ୍ତି ଗୃହ କମିଟି ଗଠନ ଦାବି। ଆଜି ବାଟପୁଡ଼ିକ ପୋଡ଼ିଯିବା ତଳେ ଘଣ୍ଟ, ତୃରା, ବଂଶୀ ବଜାଇ କଂଗ୍ରେସ ସଦସ୍ୟ ପ୍ରବଳ ହଙ୍ଗାମା କରିଛନ୍ତି। ପକରେ ଆଜି ମଧ୍ୟ ପ୍ରଥମାଙ୍କରେ ବିଧାନସଭା ଆଦୌ ଚାଲି ପାରି ନାହିଁ। କଂଗ୍ରେସ ସହ ବିଜେଡି ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଶ୍ନକାଳରେ ଗୃହରେ ପ୍ରବଳ ହଙ୍ଗାମା କରିଥିଲେ। ଗୃହକୁ ତାରିତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତରେ ମୁକ୍ତବଦା ରଖି ବାଟପୁଡ଼ି ସୁରମା ପାଠ୍ୟ ସର୍ବଦଳାୟ ବୈଠକ ଡାକିଥିଲେ ହେଁ କୌଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ବାହାରି ନାହିଁ। ପକରେ ଅପରାହ୍ନରେ ମଧ୍ୟ ଗୃହ କାର୍ଯ୍ୟ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି ଓ ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗର ଖର୍ଚ୍ଚବାବିକୁ କଂଗ୍ରେସ ବର୍ଜନ କରିଛି। ଆଜି ପ୍ରଶ୍ନକାଳ ଆରମ୍ଭ ହେବା ମାତ୍ରେ କଂଗ୍ରେସର ସମସ୍ତ ବିଧାୟକ କଳାପୋଷାକ ପିନ୍ଧି ଗୃହର ମଧ୍ୟଭାଗକୁ ଆସି ପ୍ରବଳ



ଗୃହ କମିଟି ଗଠନ ନହେଲା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜାରି ରହିବ ପ୍ରତିବାଦ: କାଡ଼ାମ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଓ ଗଣତନ୍ତ୍ର କଣ୍ଠରୋଧୀ କରୁଛନ୍ତି ସରକାର: ବିଜେଡି ହଙ୍ଗାମା କରିଥିଲେ। ବିଧାନସଭା ଗୃହ କମିଟି ଦାବିରେ କିଛି ବିଧାୟକ ବାଟପୁଡ଼ିକ ପୋଡ଼ିଯିବା ତଳେ ଘଣ୍ଟା ବଜେଇ ଥିବା ବେଳେ ଆଉ କିଛି ବିଧାୟକ ତୃରା ଏବଂ ବଂଶୀ ବଜୁଥିଲେ। ନିଜମୂଳ ଅବସ୍ଥା ସରିବା ପରେ ଆଜି ଗୃହକୁ ଫେରିଥିବା ବିଧାୟକ ତାରା ପ୍ରସାଦ ବାହିନୀପତି ବାଟପୁଡ଼ିକ ପୋଡ଼ିଯିବା ତଳେ ଘଣ୍ଟା ୮ପୃଷ୍ଠା-୭

ଜଷ୍ଟିସ୍ ହରିଶ ଟଣ୍ଡନ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟର ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି

■ କଟକ, ୨୧ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍): କଳିକତା ହାଇକୋର୍ଟର ବରିଷ୍ଠ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ହରିଶ ଟଣ୍ଡନଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟର ନୂତନ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ମିଳିଛି। ଜଷ୍ଟିସ୍ ଟଣ୍ଡନଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୂର୍ମୁ। ଏ ଫକ୍ତାନ୍ତରେ ଆଜି କେନ୍ଦ୍ର ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ବିଜ୍ଞାପିତ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରକାଶଆଇକି, ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚ ୬ ତାରିଖରେ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଟଣ୍ଡନଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟର ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କଲେଜିୟମ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୁପାରିସ୍ କରାଯାଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟର ୩୫ତମ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ହୋଇଛନ୍ତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଟଣ୍ଡନ। ୧୯୬୪ ମସିହା ନଭେମ୍ବର ୧୬ରେ ତାଙ୍କର ଜନ୍ମ। ୧୯୮୯ରେ କଳିକତା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ସେ ଏଲଏଲବି ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ୧୯୮୯ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୬ରେ ଆଇନଜୀବୀ ଭାବେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ହୋଇ ୮ପୃଷ୍ଠା-୭



ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗର ଦବଜାଗିରି

ବିଲ୍ ଅସୁଲ ନାମରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ମାଡ଼

■ ଅମ୍ବାରୋଳା, ୨୧ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍): ବିଜୁଳି ବିଲ୍ ଆଦାୟ ନାଁରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ମାଡ଼। ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଅମ୍ବାରୋଳା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜରିମୁଲି ଗ୍ରାମରେ ଏଭଳି ଏକ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ବିଦ୍ୟୁତ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ହେଲେ, ବାର ପାହାଡ଼ କୃଷକ ଫରଠନ ସଭାପତି ଜଣାଣ ଭୋଇ। ଏନେଇ ସେ ଅମ୍ବାରୋଳା ଥାନାରେ ଫର୍ମୁଲ୍ କୃଷକ ଫରଠନ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ଚାଷୀନେତାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣା ପ୍ରଘଟ ୮ପୃଷ୍ଠା-୭



ଶ୍ୱାଲିନଙ୍କ ସାମା ପୁନଃନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କ୍ରିୟାନୁଷ୍ଠାନ କମିଟି ବୈଠକ

ଅମର ଓ ସଞ୍ଜୟଙ୍କୁ ପଠାଇଲେ ନବୀନ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍): ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସାମା ପୁନଃନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବିରୋଧରେ ତେନ୍ଦ୍ରାଠ ଠାରେ ଚାମିଆନ୍ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏନକେ ଶ୍ୱାଲିନ୍ ଡାକିଥିବା ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେବ ବିଜେଡି। ଦକ୍ଷ ସଭାପତି ତଥା ବିରୋଧୀଦଳ ନେତା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହି ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେବା ନିମନ୍ତେ ପୂର୍ବତନ ସଂସଦ ତ. ଅମର ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ସଞ୍ଜୟ ଦାସଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଉଭୟ ନେତା ଆସନ୍ତାକାଲି ହେବାକୁଥିବା ବୈଠକରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ତେନ୍ଦ୍ରାଠରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ତେନ୍ଦ୍ରାଠ ବିପାନବନ୍ଦରେ ତିଏମକେ ସଂସଦ ଦୟାନିଧି ମାଗନ ଓ ରାଜ୍ୟସଭା ସଂସଦ କାନିମୋଝି ସୋପୁ ଉଭୟଙ୍କୁ ସାଗତ କରିଛନ୍ତି। ୮ପୃଷ୍ଠା-୭

ବିଜେପିରେ 'କୋଶଳୀ' ପୀଟ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍): କୋଶଳୀ ଭାଷା ଓ ରାଜ୍ୟ ସଙ୍ଗୀତ ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀକୁ ନେଇ ବିଜେପିରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ପୀଟ ଜଳଜଳ ବିଶିଷ୍ଟା ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ବିଧାନସଭାରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ସୁରଜ ଦେଇଥିବା ଉତ୍ତରକୁ ସମ୍ବଲପୁର ବିଧାୟକ ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ସେ କହିଥିବା କଥାକୁ ସରକାର ତାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ମତ ବୋଲି କହିଥିବାରୁ ତାକୁ କଟାକ୍ଷ କରି ଆଗକୁ ଏହା ସାମୁହିକ ହେବ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ପରୋକ୍ଷ ଚେତାବନା ଦେଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀକୁ ନେଇ ବିବାଦୀୟ ଉଦ୍ଘାନ ଦେଇଥିବା ପୂର୍ବତନ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ତଥା ବିଜେପି ବରିଷ୍ଠ ବିଧାୟକ



କୋଶଳୀ ଭାଷାକୁ ରାଜ୍ୟଭାଷା ମାନ୍ୟତା ମିଳିବ ନାହିଁ: ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ନବୀନ ୨ଥର ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ, ମନ୍ତ୍ରୀ ଜାଣି ନ ଥିବେ: ଜୟ ସରକାର ମୋ' ମତକୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କହୁଛନ୍ତି, ଆଗକୁ ସାମୁହିକ ହେବ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। ଏହାର ଉତ୍ତରରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ସୁରଜ ସମ୍ବଲପୁର-କୋଶଳୀ ଭାଷାକୁ ରାଜ୍ୟ ଭାଷାର ମାନ୍ୟତା ଦାବି ଫକ୍ତାନ୍ତରେ କୌଣସି ପ୍ରସ୍ତାବ ସରକାରଙ୍କ ହସ୍ତଗତ ହୋଇନାହିଁ ବୋଲି ଉତ୍ତର ରଖିଥିଲେ। ମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ୮ପୃଷ୍ଠା-୭

SIKSHA 'O' ANUSANDHAN

SAAT-2025

Empowering students for a brighter future

CORE B.TECH PROGRAMMES IN COMPUTING

- Computer Science and Engineering
- Computer Science and Information Technology

APPROVAL & RECOGNITIONS

- Approved by UGC and AICTE
- Re-accredited by NAAC with A++ Grade
- Granted with Category-1 Graded Autonomy by UGC
- NBA Accredited Programmes

NIRF INDIA RANKINGS 2024

- 14th Best in University Category
- 26th Best in Engineering Category

INTERNATIONAL RANKINGS 2025

- Ranked in QS World Rankings 2025
- Ranked in Times World Rankings 2025

To apply for admission through SAAT, Please visit: www.soa.ac.in



ବିଶ୍ୱ ଜଳ ଦିବସ

ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୨ ତାରିଖକୁ 'ବିଶ୍ୱ ଜଳ ଦିବସ' ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଉଛି । ଜଳ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଓ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ନିମନ୍ତେ ବିହିତ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ୧୯୯୩ ମସିହାଠାରୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏହା ପାଳିତ ହୋଇଆସୁଛି । ବିଶ୍ୱର ପ୍ରତିଟି ମଣିଷଙ୍କୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ଏବଂ ସୁରକ୍ଷିତ ଜଳ ଉପଲବ୍ଧି କରାଇବା ସହ ଜଳ ସଂରକ୍ଷଣର ମହତ୍ତ୍ୱ ତଥା ଆବଶ୍ୟକତା ବିଷୟରେ ଜନସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଏହି ଦିବସ ପାଳନର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ । ବିନା ଜଳରେ ଦୂବ ବି କର୍ମକାରୀ ସମ୍ଭବପର ନୁହେଁ । ଜଳ ଅଛି ମାନେ, ଜୀବନ ରହିଛି । କିନ୍ତୁ ଅନେକ ସମୟରେ ଜଳର ଅପସାଦ୍ୟ ବ୍ୟବହାର, ଆତୀତା ପିଢ଼ି ପାଇଁ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଯାଉଛି ବିପଦ ।

ଜନସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁଁ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଏବେ ଜଳ ସଙ୍କଟ ଦେଖାଦେଲାଣି । ପାନୀୟ ଜଳର ଚାହିଦାକୁ ଦେଖିଲେ ୨୦୫୦ ବେଳକୁ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଜଳ ସଙ୍କଟ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ସମସ୍ୟା ଭାବେ ଉଭାହେବ । କଥାରେ ଅଛି 'ଜଳ ବିହୀନ ସୃଷ୍ଟି ନାଶ । ଜଳ ବହୁଳେ ସୃଷ୍ଟି ନାଶ' ଏହାର ମୂଳ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଉଛି- ସାରା ବିଶ୍ୱ ପାଇଁ ଜଳ ସଂରକ୍ଷଣ କେତେ ଜରୁରୀ ସେନେଇ ସଚେତନ କରାଇବା । ଜୀବନର ପ୍ରତିଟି ମୁହୂର୍ତ୍ତ ପାଇଁ ଜଳ ଲୋଡ଼ା । ଶରୀରରେ ଯେତିକି ଜଳ ଅଛି, ତାର ପାଞ୍ଚଭାଗରୁ ଭାଗେ ଅର୍ଥାତ୍ ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ହ୍ରାସ ପାଇଲେ ଜୀବନ ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ହୋଇପଡ଼େ । ଏପରିକି ଜଣକର ମୃତ୍ୟୁ ବି ହୋଇପାରେ । ବିଶ୍ୱରେ ଜଳ ଅଭାବର ପ୍ରଧାନ କାରଣ ହେଉଛି ଜଳ ପ୍ରଦୂଷଣ । ଜଳ ପ୍ରଦୂଷଣ ଓ ଅପତନକୁ ନ ରୋକିଲେ ଜଳର ଅଭାବ ଦୂର କରିବାର କୌଣସି ଆଶା ନାହିଁ । ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ୧୯୯୨ ମସିହାରେ ବ୍ରାଜିଲସ୍ଥିତ ରିଓ ଡି ଜେନେରୀଠାରେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ "ଜଳବାୟୁ ଓ ବିକାଶ ସମ୍ମିଳନୀ"ରେ ବିଶ୍ୱ ଜଳ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯିବ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା । ଏହି ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଆରେ ସ୍ପଷ୍ଟ ଏବଂ ସୁରକ୍ଷିତ ଜଳର ଉପାଦେୟତା ସଂପର୍କିତ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଶିବିର, ଶୋଭାଯାତ୍ରା, ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଆଦିର ଆୟୋଜନ କରାଯାଏ ।

ଆଜିର ଇତିହାସ

- ୧୮୮୮- ଇଂଲଣ୍ଡ ପୁରବଳ ଲିଗର ପ୍ରଥମ ଥର ଆଲଭ୍ ହକି ମ୍ୟାଚ୍ ରେଡିଓରେ ପ୍ରସାରଣ ହେଲା ।
- ୧୯୨୩- ପ୍ରଥମ ଥର ଆଲଭ୍ ହକି ମ୍ୟାଚ୍ ରେଡିଓରେ ପ୍ରସାରଣ ହେଲା ।
- ୧୯୪୭- ଭାରତର ଶେଷ ଭାଇସରାୟଲର୍ଡ ମାଉଣ୍ଟବ୍ୟାଟେନ୍ ଭାରତରେ ପହଞ୍ଚିଲେ ।
- ୧୯୬୪- କଲିକତାରେ ପ୍ରଥମ ଭିଷ୍ଣୁ କାନ୍ଦୁ ରାଲିର ଆୟୋଜନ ।
- ୧୯୬୯- ଭାରତୀୟ ପେଟ୍ରୋକେମିକାଲ୍ ନିଗମ ଲିମିଟେଡ୍‌ର ଉଦ୍ଘାଟନ ।
- ୧୯୯୩- ପ୍ରଥମ ଥର ବିଶ୍ୱ ଜଳ ଦିବସ ପାଳନ କରାଗଲା ।
- ୨୦୨୦- ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କରୋନା ମହାମାରୀର ଭୟାବହତାକୁ ଦେଖି 'ଜନତା କର୍ମ୍ମ' ଲଗାଇବା ପାଇଁ ଘୋଷଣା କଲେ ।

ପୁଣି ଏକାଠି ଆସିବେ ଜନ୍-ଅକ୍ସର

ବିଭିନ୍ନ ଲୋକପ୍ରିୟ ଅଭିନେତା ଅକ୍ସର କୁମାର ଏବଂ ଜନ୍ ଅଗ୍ରହାଙ୍କ ଅଭିନୀତ ସିନେମା 'ଗରମ ମସଲା', 'ଦେଶା ବ୍ୟକ୍ତ', 'ହାଉସଫୁଲ-୨'କୁ ଦର୍ଶକମାନେ ଆଦୃତି ମିଳିଥିଲା । ପୁଣିକି ଯୋଡ଼ିକୁ ଦର୍ଶକଙ୍କ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି । ଏହାର ଭିତରେ ଜନ୍ ପୁଣି ଥରେ କମେଡି ସିନେମାରେ କାମ କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ତାହା ପୁଣି ଅକ୍ସରଙ୍କ ସହିତ ବୋଲି ଜନ୍ କହିଛନ୍ତି । ଏହି କଥା ସାମ୍ବାଦିକ ଆସିବା ପରେ ପୁଣି ଥରେ ଦୁହେଁଙ୍କୁ ପରଦା ଉପରେ ଏକାଠି ଦେଖିବା ପାଇଁ ଦର୍ଶକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଗ୍ରହ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । କମେଡି ସିନେମାରେ କାମ କରିବାର ସୁଯୋଗ ଖୋଜିବା ସହ ଜନ୍ ପିଲ୍ଲୁର କାହାଣୀ ଉପରେ ବି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛନ୍ତି । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଜନ୍ ଏନେଇ ଅକ୍ସରଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । କେବେ ଏହି ଯୋଡ଼ି ଏକାଠି ପରଦାକୁ ଫେରୁଛନ୍ତି ତାହା ଦେଖିବାକୁ ବାକି ରହିଲା ।



ଭିନ୍ନ ପରମ୍ପରା

ଜନ୍ମଦିନରେ କେକ୍ ବଦଳରେ ଫଳକଟା

ସାଧାରଣତଃ ଲୋକେ ଜନ୍ମଦିନକୁ କେକ୍ କାଟି ପାଳନ କରିଥାନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଏପରି ଏକ ଗାଁ ରହିଛି, ଯେଉଁଠି ଲୋକେ ଜନ୍ମଦିନରେ କେକ୍ ବଦଳରେ ଫଳ କାଟି ପାଳନ କରିଥାନ୍ତି । ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ବୁଦ୍ଧାନପୁର ଖାମୁନା ଗ୍ରାମରେ ଏହି ପରମ୍ପରା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ । ଏଠାରେ ବିଶେଷ କରି ବରିଷ୍ଠ ତଥା ବୟସ୍କ ଲୋକଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନକୁ ଫଳକାଟି ପାଳନ କରାଯାଏ । ଦୀର୍ଘ ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷ ଧରି ଗାଁରେ ଏହି ପରମ୍ପରା ପାଳିତ ହୋଇଆସୁଛି । ଏନେଇ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ କହିବା କଥା, ଗାଁରେ ଥିବା ବରିଷ୍ଠ ଲୋକଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନରେ ଉନ୍ମୁଦାୟ ଯେଉଁ ଫଳ ଫଳିଥାଏ, ତାକୁ



କାଟି ଜନ୍ମଦିନ ପାଳନ କରାଯାଏ । ଜନ୍ମଦିନରେ ଅପସାଦ୍ୟ ଖର୍ଚ୍ଚକରିବା ପାଇଁ ଏହା ଆରମ୍ଭ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇଛି । ଦୀର୍ଘ ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୫୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳିତ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ଗାଁର ଜଣେ ବାସିନ୍ଦାଙ୍କ କହିବା କଥା, ଯା. ଯା. ୧, କୃଷକମାନେ କ୍ଷେତରେ ଯେଉଁ ଚରଭୁଜ, ଅମୃତଭଣ୍ଡା ଆଦି ଫଳ ବାସ କରନ୍ତି, ସେହି ଫଳକୁ କାଟି ଜନ୍ମଦିନ ପାଳନ କରାଯାଏ । ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଗୋଟିଏ କେକ୍‌ର ମୂଲ୍ୟ ୫୦୦-୧୦୦୦ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟରେ ଆସୁଛି । କିନ୍ତୁ ଏହି ଫଳଗୁଡ଼ିକ ୩୦-୪୦ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟରେ ମିଳିଯାଏ । ଏହାକୁ ସବୁ ଲୋକେ ମିଳିମିଶି ଖାଇଥାନ୍ତି ।

ଅଜବ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ପାଟିରେ ଚେରି ମଞ୍ଜିକୁ ଫିଙ୍ଗାଯାଏ ଦୂରରୁ ଦୂର

ଝୋଳ ମନୋରଞ୍ଜନ ସହ ମନ ଓ ଶରୀରକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖେ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ଏକ ଅଜବ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ପାଟିରେ ଚେରି ମଞ୍ଜିକୁ ଫିଙ୍ଗି ଦୂରରୁ ଦୂର ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ କୁହାଯାଇଥିଲା । ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପ୍ରତିବର୍ଷ କୁଳାଳ ମାସର ପ୍ରଥମ ଶନିବାରରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥାଏ । ୧୯୬୪ ମସିହାରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ହର୍ଷ ଚେନ୍‌ମାନୁ ନାମକ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଟି-ମେନତସ ପୁର୍ ପାର୍ଟର ମାଲିକ ଥିଲେ । ସେ ହିଁ ଏହି ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଧୀରେ ଧୀରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟତରୁ ପହଞ୍ଚି ଥିଲା । ତେଣୁ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରୁ ଲୋକେ ଏହି ଖେଳରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ଏଠାକୁ ଆସନ୍ତି । ଏହି ଖେଳକୁ ଏବେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ଫ୍ରାନ୍ସ, ଜର୍ମାନୀ, କାନାଡା ଆଦି ଦେଶରେ ଖେଳାଯାଉଛି । ଏହି ଖେଳରେ ଜଣେ ପ୍ରତିଯୋଗୀକୁ ଚିହ୍ନିତ କରାଯାଇଥିବା ସ୍ଥାନରୁ ତିନି ଥର ଚେରି ଖାଇ ଏହାର ମଞ୍ଜି ଦୂରକୁ ପକାଇବାକୁ ହୁଏ । ତେବେ ଏହି ଖେଳରେ ଯାହାର ମଞ୍ଜି ଯେତେ ଦୂର ଯାଏଁ ଯାଏ, ସେ ହିଁ ଏହି ଖେଳର ବିଜେତା ହୋଇଥାଏ । ମୁହଁରେ ଚେରି ମଞ୍ଜିକୁ ଦୂରକୁ ଫିଙ୍ଗିବାର ବ୍ରାୟନ୍ କ୍ଲୋସେ ନାମକ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଗିନିଜ୍ ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି । ସେ ୨୦୦୪ ମସିହାରେ ୯୩ ଫୁଟ ୬.୫ ଇଞ୍ଚ ଦୂରକୁ ଚେରି ମଞ୍ଜି ପକାଇ ଏହି ରେକର୍ଡ କରିଥିଲେ ।



୯ ବର୍ଷର ଟାଟୁ ଆର୍ଟିଷ୍ଟ

ଯେଉଁ କାମକୁ ବଡ଼ମାନେ କରନ୍ତି, ତାହା ଯଦି ଛୋଟ ପିଲାଟିଏ କରି ଦେଖାଏ, ଏହା ନିହାତି ଚମତ୍କାର । ଯାହା ଯଦିକି ଆଲୋଚନା ନପତ ମିତମାକୋର୍ଣ୍ଣକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ।

ନଅବର୍ଷର ଏହି ବାଳକ ଜଣକ ଟାଟୁ ଗନ୍ତରେ ବେଶ୍ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଟାଟୁ ଅଙ୍କନ କରିପାରୁଛନ୍ତି । ଅବଶ୍ୟକତା ମାନକ ଭଳି ସେ ତାଙ୍କ ବାପାଙ୍କଠାରୁ ଟାଟୁ କରିବା କଳା ଶିଖିଛନ୍ତି । ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ତାଙ୍କର ଭିଡିଓ ସେୟାର ହେବା ପରେ ସେ ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି । ଭିଡିଓରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଯେ, ନପତ ତାଙ୍କ କୁନି ହାତରେ ସଜିବାକୁ ଲୋଭସ ପିନ୍ଧିଛନ୍ତି । ତା'ସହ ଟାଟୁ ଉପକରଣ ଧରିଛନ୍ତି । ହସହସ ମୁହଁରେ ସେ ଟାଟୁ ଗନ୍ତ ଧରି ଟାଟୁ କରୁଛନ୍ତି । ତାଙ୍କୁ ଦେଖିଲେ ଲାଗେ ସେ ତାଙ୍କର ଏହି କାମ ପ୍ରତି କେତେ ସମର୍ପିତ । ବିଶେଷ କଥାଟି ହେଲା, ଫୋନ୍ ବ୍ୟବହାରରୁ ନିଜକୁ ଦୂରେଇ ରଖିବା ପାଇଁ ସେ ଟାଟୁ ଅଙ୍କନ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ସେଇଠୁ ତାଙ୍କ ବାପା ତାଙ୍କୁ ଏହାକୁ ଶିଖାଇଲେ । ଧୀରେ ଧୀରେ ତାଙ୍କର ଟାଟୁ ଅଙ୍କନ ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଲା । ଏବେ ଏଥିରେ ସେ କ୍ୟାରିୟର କରିବାକୁ ମନସ୍ଥ କରିଛନ୍ତି । ବଡ଼ ହେଲେ ସେ ନିଜର ଏକ ଟାଟୁ ପାଲଟି ଖୋଲିବେ । ତାଙ୍କୁ ଆର୍ଟ ପସନ୍ଦ ଥିବାରୁ ସେ ଟାଟୁ ଅଙ୍କନ କରିବାକୁ ଉପପାଦ୍ୟତା କହିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ତାଙ୍କର ବ୍ୟାଙ୍ଗ୍‌କ୍ରେ ଏକ ଛୋଟିଆ ବୁଥ୍ ଅଛି । ଯେଉଁଠି ସେ ଲୋକମାନଙ୍କ ଶରୀରରେ ଟାଟୁ ଅଙ୍କନ କରିଥାନ୍ତି ।



ଯୁଦ୍ଧ୍ୟବ୍ରୁ ଶିଖି ପହଞ୍ଚିଲେ ଏଭରେଷ୍ଟ ବେସ୍ କ୍ୟାମ୍ପ

କେଉଁ କମ୍ପାନୀର ବାସନ୍ତୀ ଚେରୁଭେଜିଲ ପ୍ରମାଣ କରି ଦେଖାଇଛନ୍ତି ଯେ ବୟସ କେବେ ବି ଦୁଃସାହସିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଦିଗରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରି ନ ଥାଏ । ୫୯ ବର୍ଷୀୟା ବାସନ୍ତୀପଦାରେ ଜଣେ ଦରକି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏକାକୀ ସେ ଏଭରେଷ୍ଟ ବେସ୍ କ୍ୟାମ୍ପ ସଫଳତାର ସହ ଆରୋହଣ କରିଛନ୍ତି । ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥାଟି ହେଲା, ଏ ଲାଗି ସେ ବିପଦଙ୍କ ଭାବେ କାହାଠୁ ଚାଲିମ ନେଇ ନାହାନ୍ତି । ଟ୍ରେକିଂର ସାଧାରଣ କୌଶଳ ଆଦି ବାବଦରେ ସେ ଚାରିମାସ ଧରି ଯୁଦ୍ଧ୍ୟବ୍ରୁ ଭିଡିଓ ଦେଖି ଶିଖିଛନ୍ତି । ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ସେ ଦିନକୁ ଚାରି ଘଣ୍ଟା ଚାଲିବା, ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ବ୍ୟାୟାମ କରିବା, ଟ୍ରେକିଂ ଜୋଡା ପିନ୍ଧିବା ଅଭ୍ୟାସ କରୁଥିଲେ । ଫେବୃଆରୀ ୧୫ରେ ବାସନ୍ତୀ ନେପାଳ ସ୍ଥରକେରୁ ଟେକ୍ସି ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ଏବଂ ଫେବୃଆରୀ ୨୩ରେ ସେ ଦକ୍ଷିଣ ବେସ୍ କ୍ୟାମ୍ପରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ସେ ସଫଳତାର ସହ ନଅ ଦିନର ଯାତ୍ରାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିଥିଲେ । ଏଭରେଷ୍ଟ ବେସ୍ କ୍ୟାମ୍ପରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ସେ କେରକର ପାରମ୍ପରିକ ଶାଢ଼ି ପିନ୍ଧି ହାତରେ ଜାତୀୟ ପତାକା ଧରି ଫଟୋ ଉଠାଇଥିଲେ । ତେବେ ସେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏପରି କରି ନାହାନ୍ତି । ଗତବର୍ଷ ଆଲୋଗ୍ ମଧ୍ୟ ସେ ଏକାକୀ ଯାଇଥିଲେ । ବାସନ୍ତୀ ନିଜ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ହରାଇଛନ୍ତି । ଟେକ୍ସି କାମକୁ ଯାହା ରୋଜଗାର କରନ୍ତି, ତାହାକୁ ସେ ନିଜ ଯାତ୍ରା ପାଇଁ ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଥିବା କହିଛନ୍ତି । ସେ ଏବେ ଚାନ୍ଦିର ଶିଖାଳ ପ୍ରାଚୀର ଆରୋହଣ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି ।



ପାର୍କରେ ଜଟି ଓ ଖେଳ ମନା

ସାଧାରଣତଃ ପାର୍କରେ ଲୋକେ ସକାଳୁ ତଥା ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଜଟି, ଏକ୍ସରସାଇଜ୍ ଆଦି କରିଥାନ୍ତି । ଆଉ ପିଲାମାନେ ଖେଳାଖେଳି କରିଥାନ୍ତି । ହେଲେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁର ଗୋଟିଏ ପାର୍କରେ ଏହାର ବିପତୀତ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଯାହାକି ଚର୍ଚ୍ଚାର ପ୍ରସଙ୍ଗ ହୋଇଛି । ଏଠାକାର ଇତିହା ନଗରର ପାର୍କକୁ ନେଇ ଜଣେ ମହିଳା ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଏକ ପୋଷ୍ଟ ସେୟାର କରିଛନ୍ତି । ଯେଉଁଥିରେ ପାର୍କର ଅଜବ ନିୟମ ବାବଦରେ ସେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିଆକର୍ଷଣ କରିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିଛନ୍ତି । ସହାନା ନାମ୍ନୀ ସମ୍ପୃକ୍ତ ମହିଳା ପାର୍କରେ ଲାଗିଥିବା ଏକ ବୋର୍ଡର ଫଟୋକୁ ସେୟାର କରିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ ହୋଇଛି, ପାର୍କରେ ଜଟି ତଥା ଖେଳାଖେଳି କରିବା ମନା । ଆଉ ଲୋକଙ୍କୁ କୁବ୍ ଖାଇବାକୁ ଚାଲିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ପାର୍କର ଏହି ନିୟମ ସଂସ୍କରଣରେ ଆସିବା ପରେ ଖେଳରେ ପୋଷାକ ପିନ୍ଧିବାକୁ ମନା ମଧ୍ୟ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ଏପରିକି ପାର୍କକୁ ଆସୁଥିବା ଲୋକେ କ'ଣ କରିବେ ବୋଲି ସେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହୋଇ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ପାର୍କରେ ଏଭଳି ନିୟମ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇଛି, ସେ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଯାଇ ନାହିଁ । ତେବେ ସହାନାଙ୍କ ଏହି ପୋଷ୍ଟରେ ଅନେକ ଲୋକ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇଛନ୍ତି । ତା'ସହ ସମ୍ପୃକ୍ତ ମହିଳାଙ୍କ ସମର୍ପଣରେ ଅନେକ ଲୋକ ଆଗକୁ ଆସିଛନ୍ତି ।



୨ ମିନିଟ୍ ନୁହେଁ, ୪୮ ସେକେଣ୍ଡରେ ପରଷାଯାଏ ମ୍ୟାଗି

ଇନଷ୍ଟାଣ୍ଟ ନୁଡ଼ଲ୍ ମ୍ୟାଗିରେ ଖାସ୍ କଥା ହେଉଛି, ଏହା ମାତ୍ର ୨ ମିନିଟ୍ରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଯାଏ । ତେଣୁ ଅଧିକାଂଶ ଏହାକୁ ଅତି ଉତ୍ସାହର ସହିତ ଖାଆନ୍ତି । ହେଲେ ଏମିତି ଏକ ରେସ୍‌ଟୋରାଣ୍ଟ ରହିଛି ଯେଉଁଠି ମାତ୍ର ୪୮ ସେକେଣ୍ଡରେ ମ୍ୟାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥାଏ । ନୁଡ଼ଲ୍ ପ୍ରୋମାକ୍ ପାଇଁ ଏମିତି ଏକ ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରୁଛି ଚାନ୍ । ଚାନ୍‌ର ଶେନକେନ୍ ସହରରେ ଥିବା ସ୍ଟୁଟର ନୁଡ଼ଲ୍ ରେସ୍‌ଟୋରାଣ୍ଟରେ ଜଣେ ଅର୍ଡର ଦେବାର କ୍ଷଣିକ ମଧ୍ୟରେ ତାଙ୍କୁ ନୁଡ଼ଲ୍ ମିଳିଯାଇଥାଏ । ଏହି ନୁଡ଼ଲ୍‌କୁ ମିନିଟ୍ ନୁହେଁ ବରଂ ୪୮ ସେକେଣ୍ଡରେ ତିଆରି ହୋଇଯାଇଥାଏ । ତେଣୁ ଅର୍ଡର ଦେବା ପରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଅଧିକ ସମୟ ଯାଏଁ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡ଼େନାହିଁ । ଏହି ଶପ୍ତରେ ସୁଫଟାଲିଟ ରୂପେ ନୁଡ଼ଲ୍‌ଟିଆରି ହୋଇଯାଇଥାଏ । ମାତ୍ର ୮ ବର୍ମିଟରରେ ନିର୍ମିତ ଏହି ଛୋଟିଆ ବୋକାଳ ମଧ୍ୟରେ ପାଖାପାଖି ୧୦ ପ୍ରକାର ସ୍ୱାଦିଷ୍ଟ ନୁଡ଼ଲ୍ ମିଳିଥାଏ । ଏହାର ମୂଲ୍ୟ ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରାରେ ୧୨୨ ଟଙ୍କାରୁ ନେଇ ୨୫୦ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥାଏ । ବିଶେଷ କଥା ହେଉଛି, ଏଠାରେ ଗ୍ରାହକ ଅର୍ଡର କ୍ରମ କରି ଟଙ୍କା ପଇଠ କରିବା ପରେ ଏକ ଟ୍ରାନ୍ସପାରେଣ୍ଟ ଓଷ୍ଟୋରେ ନୁଡ଼ଲ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଦେଖିପାରିବେ । ରୋବୋଟିକ୍ ଚରିତ୍ରରେ ଅଟା ଏବଂ ପାଣି ମିଶ୍ରଣରେ ଗୋଲ କରିଛି ଏହାକୁ ନୁଡ଼ଲ୍ ଆକାର ଦିଆଯାଏ । ଏସବୁ ମାତ୍ର ୮ ସେକେଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଯାଇଥାଏ । ଗରମ ପାଣିରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ସହ ମାତ୍ର ୪୦ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇଥାଏ । ତେବେ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଅନୁସାରେ, ଏହା ଭଲଭାବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥାଏ ।

ଆଜିର ରାଶି ଫଳ

- ମେଷ:** ବ୍ୟବସାୟ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଉତ୍ତମ ବୁଝାମଣା ରହିବ । ଅତିଥି ଆସିବେ । ପୁରୁଣା ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ଦେଖାସାକ୍ଷାତ ହେବ । ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ ।
- ବୃଷ:** ଘରକୁ ନୂଆ ଜିନିଷ ଆଣିବେ । ଭାବିଚିନ୍ତି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ । ଗୁରୁଜନଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ନେବେ । ଆର୍ଥିକ କାରବାରରେ ଲାଭ ମିଳିବ । ଦୀର୍ଘଦିନର ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେବ ।
- ମିଥୁନ:** ଆର୍ଥିକସ୍ତର ସହ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ । ପରିଶ୍ରମ ଅନୁସାରେ ଫଳ ମିଳିବ । ବାବଦିଦାରକୁ ଦୂରେଇ ରହିବେ । ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ପରାସ୍ତା ପାଇଁ ପରିଶ୍ରମ କରିବେ । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କୁ ସମୟ ଦେବେ ।
- କର୍କଟ:** ମାଂସପେଶୀ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭବ କରିବେ । ଇଷ୍ଟ ଦେବଙ୍କୁ ପୁରଣ କରିବେ । ସୁନାମକୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳ ହେବେ । କମି ଶିଖିବା ଯୋଗ ଅଛି ।
- ସିଂହ:** ଦିନଟି ହସସ୍ମୃତିରେ କଟିବ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବେ । ପ୍ରେମ ମାମଲରେ ଦିନଟି ଭଲ । ବନ୍ଧୁଙ୍କ କଥା ଆଘାତ ଦେବ । ଗରିବ ଲୋକଙ୍କୁ ସାମର୍ଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବେ ।
- କନ୍ୟା:** ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ । ରୋଗମୁକ୍ତ ହେବେ । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମନ ଖିଣିବେ । ନିୟୁକ୍ତିକୁ ନେଇ ଖୁସି ଖବର ମିଳିବ । ବାମ୍ଫତ୍ୟ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ ।
- ତୁଳା:** ବ୍ୟବସାୟରେ ଲାଭ ହେବ । ପାରିବାରିକ ବିବାଦ ଦେଖା ଦେବ । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ସହ ନୂଆ ସ୍ଥାନ ବୁଲିବାକୁ ଯିବେ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିବେ । ଯାତ୍ରା ଲାଭଦାୟକ ହେବ ।
- ବିଛା:** ବ୍ୟବସାୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ନୂଆ ଯୋଜନା କରିବେ । ସମ୍ଭାଗନା ସହ ବୁଲିବାକୁ ଯିବେ । ସ୍ୱାଦିଷ୍ଟ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବେ । ବନ୍ଧୁମିଳନ ଯୋଗ ଅଛି । ମାଳିକଙ୍କଦ୍ୱାରା ଲାଗି ସମୟ ଅନୁକୂଳ ନୁହେଁ ।
- ଧନୁ:** ଯୋଜନାମୁତାବକ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଯତ୍ନବାନ ହେବେ । ବିରୋଧୀକଠାରୁ ଦୂରେଇ ରହିବେ । ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚିକ୍କଣ ଦେଖା ଦେବ ।
- ମକର:** ଆଶ୍ଚର୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ । ସମୟର ସଠିକ ଉପଯୋଗ କରିବେ । ପ୍ରେମିକ ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ପାଇଁ ଦିନଟି ଭଲ । ଯାନବାହନ ଚଳାଇବା ବେଳେ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବେ ।
- କୁମ୍ଭ:** ଭଗବାନ ଶିବଙ୍କୁ ବେଲପତ୍ର ଅର୍ପଣ କରିବେ । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ । ଅପିସ୍ତରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ କମ୍ ହେବ । ବିବାହିତ ଜୀବନ ମଜଲୁ ହେବ ।
- ମୀନ:** ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ବନ୍ଧୁମିଳନ ଯୋଗ ଅଛି । ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହେବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମନୋରଞ୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ ।

ଇଦ-ଉଲ-ଫିତର, ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ଓ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ପାଇଁ ଡିଜିଟାଲ ସୁରକ୍ଷା ସମାକ୍ଷା

ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ଗୁଜବ ଉପରେ ନଜର ରଖ

କଟକ, ୨୧।୩ (ସମିପ): ଆସନ୍ତା ୩୧ ତାରିଖରେ ଇଦ-ଉଲ-ଫିତର, ଏପ୍ରିଲ ୬ ତାରିଖରେ ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ଏବଂ ଏପ୍ରିଲ ୧୪ ତାରିଖରେ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ଓ ମହାବିଷୁବ ଫଳାଣ୍ଟି ପାଳନ ହେବ। ଏହି ସମସ୍ତ ପର୍ବରେ ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ସୁନିଶ୍ଚିତ ପାଇଁ ଆଜି ଡିଜିଟାଲ ସୁରକ୍ଷା ସମାକ୍ଷା ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି।



ମିଡିଆ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ଉପରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପାଞ୍ଚାଳି କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ସେହିପରି ରାଜ୍ୟ କ୍ରାଇମ୍‌ଗ୍ରାଫ୍ଟ ଏଜେନ୍ସି ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି।

ସେହିପରି ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକରେ ପାଞ୍ଚାଳି, କଡ଼ାକଡ଼ି ଟେକି, ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଉପରେ କଟକଣା, ସହରର ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକରେ ସିସିଟିଭି ଲଗାଇବା, ଆର୍ଟିଫିସିଆଲ ଇଣ୍ଟେଲିଜେନ୍ସ ସିସିଟିଭି

ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବେଳେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

କ୍ୟାମେରା ସ୍ଥାପନ, ଗୁରୁତ୍ୱା ସୁରକ୍ଷା ଫର୍ଗ୍ରହ, ଶାନ୍ତି କମିଟି ଗଠନ ସହ ବିଭିନ୍ନ ଶୋଷାମାନଙ୍କ ସହ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କ ସହ ସୁସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ, ଅପରାଧୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ, ଗୁଜବକାରୀଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ, ପଦଯାତ୍ରା ଏବଂ ବାଲକ ରାଜି ସମୟରେ ପୁଲିସ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ

କରିବାକୁ ସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏପିକ୍ସି ଡିଜିଟାଲ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଯେକୌଣସି ପ୍ରକାର ଅପ୍ରାପ୍ତିକର ପରିସ୍ଥିତିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ସଦାବର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି।

ଏହି ବୈଠକରେ ଆରକ୍ଷା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (କ୍ରାଇମ୍‌ଗ୍ରାଫ୍ଟ) ବିନୟନାଥ ମିଶ୍ର, ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଆଧୁନିକୀକରଣ) ସୌମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧନଶା, ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଆଇନ ଓ ଶୃଙ୍ଖଳା) ସଞ୍ଜୟ କୁମାର, ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଏନ୍‌ଆରପିସି) ଯତୀନ୍ଦ୍ର କୋୟଲ, ଡିଆଇଜିପି (ପ୍ରୋଜିକ୍ଟ) ଚରଣ ସିଂ ମାନ୍, ଡିଆଇଜିପି (ପର୍ଯ୍ୟଟନ) ସୁନୀଲ କିଶୋର କୁମାର କେନାଥ, ଡିପିଓ (କଟକ) ଶ୍ରୀରାମ ରଞ୍ଜନେଶ ବ୍ୟାନାର୍ଜୀଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ପୁଲିସ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ନଗଦ ୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସମେତ ବିପୁଳ ବିସ୍ଫୋରକ ଜବତ



ନୂଆପଡ଼ା, ୨୩।୩(ସମିପ): ସିଆରପିଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିତ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଶା-ଛଡ଼ିଶଗଡ଼ ସାମାଜିକ ଏକ ମାଓ କ୍ୟାମ୍ପ ଠାରୁ ସହ ସେଠାରୁ ନଗଦ ୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସହ ବିପୁଳ ପରିମାଣର ବିସ୍ଫୋରକ ଜବତ ହୋଇଛି। ନୂଆପଡ଼ା-ଛଡ଼ିଶଗଡ଼ ଗରିଆନକ୍ଷେତ୍ର କିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ମୈତ୍ରପୁର ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ମିଳିତ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଶା-ଛଡ଼ିଶଗଡ଼ ଏକ ମାଓ କ୍ୟାମ୍ପ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଗରିଆନକ୍ଷେତ୍ର ଏସପି ନିଖିଳ କୁମାର ପୁଲିସ ଏସପିଏସ୍, କୋକ୍ଷା, ରଖେନା ସୁଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ପୁଣି ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଦାଦାଗିରି

ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଓଲଟିଲା ବରଯାତ୍ରା ଗାଡ଼ି

କୋକସରା, ୨୧।୩(ସମିପ): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କୋକସରା ଥାନା ଚିଲିଗୁଡ଼ା ନିକଟ ୨୬ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଶୁକ୍ରବାର ଭୋରରେ ମର୍ମହୀନ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ବରଯାତ୍ରୀରେ ଯାଇ ଫେରୁଥିବା ଏକ କାର୍ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଭୁଲମାର୍ଗ ହୋଇଯାଇଛି। ଫଳରେ କାରରେ ଯାତ୍ରା କରୁଥିବା ଜଣକର ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକ ହେଲେ ଜୁନାଗଡ଼ ଥାନା ବରଗାଁର ଭଜନ କର (୩୭)। ଗାଡ଼ିରେ ଥିବା ବକଳ ହରିଜନ, ସୁନୀଲ, ସୁବାସ ଖମାରୀ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି।

ଜଣେ ମୃତ, ୬ ଗୁରୁତର

ଏଥିରେ ଭଜନକ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। କୋକସରା ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗର ଓଆଇସି ପ୍ରଶାନ୍ତ ବାଘବ ନେତୃତ୍ୱରେ କର୍ମଚାରୀ ସୁନୀଲ ରଞ୍ଜନ ବାରିକା, ଦିଗାମ୍ବର ଶବର, ରାଧେଶ୍ୟାମ ପ୍ରଧାନ, ହେମନ୍ତ ନାଏକ, ଶ୍ୟାମଲାଲ ଗଣ୍ଡ ପ୍ରମୁଖ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ସହାୟତାରେ ସମସ୍ତ ଗୁରୁତରଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି କୋକସରା ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଭବାନୀପାଟଣାସ୍ଥିତ ଜିଲ୍ଲାମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। କୋକସରା ଥାନା ପୁଲିସ ମୃତ ଭଜନକ ଶବ ଜବତ କରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ନିମନ୍ତେ କୋକସରା ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ପଠାଇଥିଲା। ପରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି।

ଓଡ଼ିଶାରେ ପଶି ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିରୋଧ ପରେ ଅଟକିଲା କାମ



ବାଲେଶ୍ୱର(ଉତ୍ତର), ୨୩।୩(ସମିପ): ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତିତା ଯୋଗୁଁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସରକାର କ୍ରମଶଃ ଓଡ଼ିଶା ସୀମା ଭିତରକୁ ପଶି ଜାଗା ଦଖଲ କରିବାରେ ଲାଗିଛି। କିଛି ଦିନ ତଳେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଭୋଗରାଇ ବ୍ଲକ୍ ସାହାବଳିପୁରଠାରେ ସୀମାଠାରୁ ୧୦୦ ମିଟର ଭିତରକୁ ପଶି ସିମେଣ୍ଟ ଖୁଣ୍ଟ ପୋତିଥିଲା ବେଳେ ପୁଣି ଗତ ଗୁରୁବାର ଏହି ବ୍ଲକ୍ କର୍ମଚାରୀ ପଞ୍ଚାୟତ ସଭାଦ୍ୱାରା ସ୍ଥାନୀୟ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିରୋଧ ପ୍ରକାଶ ହେବା ପରେ କର୍ମ ସ୍ଥଗିତ ହୋଇଛି।

ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ତେବେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିରୋଧ ପ୍ରକାଶ ହେବା ଯୋଗୁଁ କର୍ମ ସ୍ଥଗିତ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ପ୍ରଶାସନ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିରୋଧ ପରେ କର୍ମ ସ୍ଥଗିତ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ପ୍ରଶାସନ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ବିଧାୟକଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ: ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲା ପ୍ରଶାସନ

ସେମାନେ କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଧ କରିଛନ୍ତି। ଆଜି ଭୋଗରାଇ ବିଧାୟକ ଗୌତମକୁଙ୍କ ଦାବିକ୍ଷ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ଫଳରେ ଭୋଗରାଇ ଅତିରିକ୍ତ ଡିପିଏସ୍‌ଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଏକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି।

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ବିଧାୟକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ନିର୍ବାଚନୀ ମକଦ୍ଦମା ଚାଲିବ

ଅନ୍ତରାଣ ଆବେଦନ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଖାରଜ

କଟକ, ୨୩।୩ (ସମିପ): ଗତ ୨୦୨୪ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଅନିୟମିତତା ମାମଲାରେ ଆଜି ଶୁଣାଣି କରିଛନ୍ତି ହାଇକୋର୍ଟ। ନିର୍ବାଚନୀ ମକଦ୍ଦମାକୁ ଭିତ୍ତିହୀନ ଦର୍ଶାଇ ତଥା ଏହାକୁ ଖାରଜ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରି ପ୍ରତିପକ୍ଷ ତଥା ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ବିଜେପି ବିଧାୟକ ଟଙ୍କୁ ଟଙ୍କୁ ଟଙ୍କୁ ଆବେଦନକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଫଳରେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମୂଳ ନିର୍ବାଚନୀ ମକଦ୍ଦମା ଶୁଣାଣି ଚାଲିବ ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ଜଣ୍ଡିଏ ଶଶିକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ଏପରି ରାୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ମୂଳ ନିର୍ବାଚନୀ ମକଦ୍ଦମାରେ ଆବେଦନକାରୀ ବହୁ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି ଯାହା ବିଚାରଯୋଗ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଅଟେ। ଏଣୁ ଏହି ନିର୍ବାଚନୀ ମକଦ୍ଦମାକୁ ଖାରଜ କରିବା ପାଇଁ ଏକମାତ୍ର ପ୍ରତିପକ୍ଷ ପକ୍ଷରୁ ଯେଉଁ ଅନ୍ତରାଣ ଆବେଦନ କରାଯାଇଛି, ତାହାର ଯଥାର୍ଥତା ନଥିବାରୁ ଅଦାଲତ ଏହାକୁ ଖାରଜ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମୂଳ ନିର୍ବାଚନୀ ମାମଲାରେ ଆବେଦନକାରୀ ଦାବୀକ୍ଷ ଦାବିକ୍ଷ ଫର୍ମ-୨୫ରେ ଏକ ସତ୍ୟପାଠ ଆସତ୍ରାଣ ସମ୍ପାଦନା ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ହାଇକୋର୍ଟ। ମାମଲାକୁ ପ୍ରକାଶ ଯେ ଗତ ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ ବେଳେ ଶ୍ରୀ ତ୍ରିପାଠୀ ଦେଇଥିବା ସତ୍ୟପାଠରେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ରହିଥିବା

ବଜ୍ରପାତରେ ଯୁବକ ମୃତ

ଖଇରା, ୨୩।୩ (ସମିପ): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଖଇରା ବ୍ଲକ୍‌ରେ ଆଜି ବଜ୍ରପାତରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତକ ହେଲେ, ଖଇରା ବ୍ଲକ୍ ତରାଙ୍ଗ ଗ୍ରାମର ଦିବ୍ୟାକ୍ଷ ସେଠା। ସୂଚନାଯୁକ୍ତ, ଦିବ୍ୟାକ୍ଷ ସମ୍ପର୍କରେ ଘର ଖଇରା ବ୍ଲକ୍ କୃଷିବାସପୁର ଯାଇଥିଲେ। ଆଜି ସଞ୍ଚାରେ ସେ ଏକ ସ୍ତୂପରେ ନିଜ ଘର ତରାଙ୍ଗ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ବଜ୍ରପାତରେ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। କାଳବୈଶାଖାନିକ ବଜ୍ରପାତ ହେବାରୁ ସେ ସେଠାରେ ଚଳି ପଡ଼ିଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଆସୁଥିବାବେଳେ ଖଇରା ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା କିନ୍ତୁ ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା 'ଭଗବତୀ'

ଗାଁ ମହିଳାଙ୍କୁ ସଶକ୍ତୀକରଣ ପଛର ନାୟିକା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୩ (ସମିପ): 'ସମାଜସେବା' ଓ 'ମାନବକଲ୍ୟାଣ' ମନୋବୃତ୍ତି ଛାନ୍ଦନଦଳ ଓ ଜଗନ୍ନାଥ ଏଥିପାଇଁ ରାଜନେତା କିମ୍ବା ସଂସଦମାନଙ୍କୁ ସାଧୁ ସହ ହେବାର ଆବଶ୍ୟକ ନାହିଁ। ସମାଜସେବା ସହ ଲୋକଙ୍କ ସହ ନିକଟତର ହେଲେ ଯାଇ ବାସ୍ତବ ସମସ୍ୟା ସୁଦୟମାନ କରିହୁଏ ଏବଂ ସେଥିରୁ ଆବିଷ୍କୃତ ହୁଏ ସମାଧାନର ବାଟ। ସେଭଳି ଜଣେ ସମର୍ପିତ ଓ ଆତ୍ମପ୍ରସ୍ତୁତ ଆଲୋକବର୍ତ୍ତକ ହେଉଛନ୍ତି ଭଗବତୀ ମାଝା। ସେ କୌଣସି ଧନାତ୍ମକ ପରିବାରରେ ଜନ୍ମ ନେଇନାହାନ୍ତି କି ସମାଜଶାସ୍ତ୍ର ପଢ଼ିନାହାନ୍ତି। ସତ୍ୟସୂର୍ଯ୍ୟ ଭାବେ ମାନବିକ ଆବେଦନ ତାଙ୍କୁ ସମାଜସେବାରେ ବ୍ରତୀ କରାଇଛି। କୋଭିଡ୍ ସମୟରେ ଜନସାଧାରଣ ସତରଫତାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ତାଙ୍କର ସମାଜସେବାର ବ୍ରତ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସାକ୍ଷରତା, ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣ, ସାମ୍ବାଦ୍ୟତା, ନିର୍ଭର ଓ ସଶକ୍ତୀକରଣ ଆଦିର ଶାନ୍ତି ଦିନକୁ ସମ୍ପ୍ରସାରିତ ହୋଇଛି।



କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ବୈପାରୀଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ କୋଲର ପଞ୍ଚାୟତ ରାମପୁର ଗ୍ରାମର ପଦ୍ମଲତା ମାଝାଙ୍କ ଝିଅ ଭଗବତୀ ସହିତ ଲକ୍ଷ୍ମଣନାୟକ ତ୍ରିପା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଏମ୍.ଏ. କରି ବର୍ତ୍ତମାନ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ସମାଜସେବା ଓ ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ସମସ୍ତଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଧ୍ୟାନ ଦେଇ ଯାଉଛନ୍ତି। ସାତକ ହାସଲ କରିବାରେ

ନିଜ ଗାଁର ସେ ଏକମାତ୍ର ଝିଅ ବାପା ପଦ୍ମଲତା ବୃତ୍ତିରେ କଣେ କୁଖଳ। ୪ ଝିଅ ଓ ପଢ଼ାକ ଭରଣପୋଷଣ ଦାୟିତ୍ୱ ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ। ତୁଳସୀ ଦୁଇପତ୍ରରୁ ବାସିଲ ଭଳି ଭଗବତୀ ନିଜ କାର୍ଯ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ନିଜର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀ ବେଳେ ଲୋକମାନେ ଘରୁ ବାହାରୁ ନଥିବା ବେଳେ ସେ ଘରକୁ ଘର ନିଜ ଗ୍ରାମରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ତୃଣମୂଳସ୍ତରରୁ ନିଜକୁ ସଙ୍ଗଠିତ କରି ନିଜ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ୟାକୁ ପ୍ରଶାସନିକ ସ୍ତରରେ ସମାଧାନ କରୁଛନ୍ତି। ବାର୍ଷିକ ଭାବେ, ଜନ୍ମ-ମୃତ୍ୟୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ, ଗାଁ କଲ୍ୟାଣ ସମିତି, ମାତୃ କମିଟି, ଜଙ୍ଗଲ ବେଳେ ଲୋକମାନେ ଘରୁ ବାହାରୁ ନଥିବା ବେଳେ ସେ ଘରକୁ ଘର ନିଜ ଗ୍ରାମରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ତୃଣମୂଳସ୍ତରରୁ ନିଜକୁ ସଙ୍ଗଠିତ କରି ନିଜ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ୟାକୁ ପ୍ରଶାସନିକ ସ୍ତରରେ ସମାଧାନ କରୁଛନ୍ତି। ବାର୍ଷିକ ଭାବେ, ଜନ୍ମ-ମୃତ୍ୟୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ, ଗାଁ କଲ୍ୟାଣ ସମିତି, ମାତୃ କମିଟି, ଜଙ୍ଗଲ ବେଳେ ଲୋକମାନେ ଘରୁ ବାହାରୁ ନଥିବା ବେଳେ ସେ ଘରକୁ ଘର ନିଜ ଗ୍ରାମରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ତୃଣମୂଳସ୍ତରରୁ ନିଜକୁ ସଙ୍ଗଠିତ କରି ନିଜ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ୟାକୁ ପ୍ରଶାସନିକ ସ୍ତରରେ ସମାଧାନ କରୁଛନ୍ତି। ବାର୍ଷିକ ଭାବେ, ଜନ୍ମ-ମୃତ୍ୟୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ, ଗାଁ କଲ୍ୟାଣ ସମିତି, ମାତୃ କମିଟି, ଜଙ୍ଗଲ ବେଳେ ଲୋକମାନେ ଘରୁ ବାହାରୁ ନଥିବା ବେଳେ ସେ ଘରକୁ ଘର ନିଜ ଗ୍ରାମରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି।

ଘର ଆଗରେ ଠିଆ ହୋଇଥିଲେ... ପଛରୁ ଆସି ଦଳିଦେଲା ଦନ୍ତା

କଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ୍/ନାମ୍ପା, ୨୩।୩ (ସମିପ): ଘର ଆଗରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପଛରୁ ଆସି ଯୁବକଙ୍କୁ ଦଳିଦେଲା ଦନ୍ତା। କଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସୁରୋ ପଞ୍ଚାୟତର ବାଣୀଦା ଗ୍ରାମରେ ଶୁକ୍ରବାର ଭୋରରେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଛି। ମୃତକ ହେଲେ, ବାଣୀଦା ଗ୍ରାମର ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବାରିକ (୩୭)। ସୂଚନାଯୁକ୍ତ, ରାଜବଣିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ଗତ କିଛି ଦିନ ହେଲା ହାତୀ ଉପଦ୍ରବ ଲାଗି ରହିଛି। ଗଡ଼କାଲି ଏକ ଘୋଡ଼ା ଗୋଠଛଡ଼ା ହୋଇ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ନଦୀ ପାର୍ଶ୍ୱ ହୋଇ ପଞ୍ଚାୟତ ବାଣୀଦା ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଆଜି ଭୋରରେ ଗ୍ରାମର ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ତାଙ୍କ ଘର ଆଗରେ

ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ହଠାତ୍ ହାତୀ ଆସି ତାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା। ଶୁଣିବେ ଟେକି କଚାଡ଼ି ଦେବା ପରେ ପାଦରେ ଦଳି ଦେଇଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ହୋଇଲା ଶୁଣି ହାତୀଟି ସେଠାରୁ ପଳାଇଥିଲା। ଗୁରୁତର ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ କଳେଶ୍ୱର ଓ ପରେ ବାଲେଶ୍ୱର ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଦଣ୍ଡାହାତୀ ଗୋଠଛଡ଼ା ହୋଇ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ନଦୀ ପାର୍ଶ୍ୱ ହୋଇ ପଞ୍ଚାୟତ ବାଣୀଦା ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଆଜି ଭୋରରେ ଗ୍ରାମର ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ତାଙ୍କ ଘର ଆଗରେ

ଅବଶିଷ୍ଟାଣ

ଦରମା କାଟିବାରୁ...

ସିବିଟିଏ ପୁସ୍ତକଗୁଡ଼ିକ ସେ ବ୍ୟବହାର କରିବା ପାଇଁ ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ଏହା ପରେ ପ୍ରାଣକାଳୀ ସତ ସ୍ୱାକାର କରିଥିଲା।

ଓଡ଼ିଶାରେ 'ଆୟୁଷ୍ମାନ'...

ପୂର୍ବରୁ ଯେଉଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୂଲ୍ୟ ଘଟିଛି, ସେମାନଙ୍କ ବିଚାର ପାଇଁ ୧୯୯୦ ନିୟମ ଲାଗୁହେବ। ୨୦୨୦ ପୂର୍ବରୁ ମୃତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିପନ୍ନ ପରିବାରକୁ ଅଭୟାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।

ଜଷ୍ଟିସ୍ ହରିଶ ଟଣ୍ଡନ...

କଳିକତା ହାଇକୋର୍ଟରେ ଓକିଲାତି ପେସାରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଆଇନଜୀବୀ ଭାବେ ଦେଖାମା ମାମଲାଗୁଡ଼ିକୁ ସେ ଦକ୍ଷତାର ସହ ପରିଚାଳନା କରି ସୁମାର ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ।

ବିଜେପିରେ 'କୋଶଳା'...

ଉତ୍ତରରେ ବିଜେପି ଉପରେ ବିଜେପି ବିଧାୟକ ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର ଏପରିକି ସେ ନିଜ ଦଳର ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ପରୋକ୍ଷରେ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ଦେଢ଼ ବର୍ଷର ଛୁଆକୁ ମାରି ଫିଙ୍ଗିଦେଲେ!

କଲ୍ୟାଣୀହସ୍ତରୁ, ୨୩ମା (ସମ୍ପାଦକ) ରାଧିକା ଲିଲ୍ଲା କଲ୍ୟାଣୀହସ୍ତରୁ ୨୫ମ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ଛୁଆକୁ ମାରି ଫିଙ୍ଗିଦେଲେ।

ପୂର୍ବ ଚଳ ରେକପ୍ୟାଟ୍
କୋର୍ଟ କ୍ଷେତ୍ର ୫୮.୬୦-KUR-TRD-OT-2024-25
କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ନାମ: ଶ୍ରୀମତୀ ଲେଣିଂ ଶ୍ରୀମତୀ ଲେଣିଂ

AFFIDAVIT
I, Prasanta Kumar Sahoo, S/o- Naba Kishor Sahoo, resident of At-Plot No. 1239, Mahanadi Vihar, Po- Nayabazar, Ps- Chauliaganja, Dist-Cuttack, Pin Code- 753004, Odisha declared by this affidavit No. 656, dtd- 20/03/2025 that now onwards I shall be known as PRASANT KUMAR SAHOO for all future purposes.

AFFIDAVIT
I, Madabhaktula Chaitanya S/O. Madabhaktula Eswar Rao previously called Madabhaktula Chaitanya Resident of New Kapu Street3 rd line, Paralakhemundi, Gajapati, Odisha-761200 now changed my name from Madaabhaktula Chaitanya To Madabhaktula Chaitanya. Hence forth I will be called as MADABHAKTULA VAJRAM for all purpose.

AFFIDAVIT
By virtue of an affidavit sworn before the Executive Magistrate, Bhubaneswar vide SL. NO. 526, dated 12.03.2025, I, Biswajeet Biswal, S/o- Prasanta Kumar Biswal, resident of At- Kainti, PO- Gorada, PS- Tirtol, Dist- Jagatsinghpur, Odisha, Pin- 754160, declare that I have changed my name from Bhagyadhara Nayak to Biswajeet Biswal. Henceforth I shall be known as Biswajeet Biswal for all future purposes.

AFFIDAVIT
By an affidavit CF No.67 sworn before Executive Magistrate, Bhubaneswar Dtd. 20/03/2025 I, Sanjaya Kumar Swain, S/o- Trilochan Swain, R/o Plot No.1971, Chintamaniswar, PS- Laxmisagar, Bhubaneswar, Dist- Khordha, PIN- 751006 declare that I have changed name of my minor son from Subham Resin to Subham Swain. Henceforth, he shall be known as Subham Swain for all purposes.

AFFIDAVIT
By virtue of an affidavit sworn before the Executive Magistrate, Bhawanipatna, Kalandandi, dated 17.03.2025, I, Lopamudra Bharadwaj, residing At- Dalguda, PO- Gopinathpur, PS- Th. Rampur, Dist- Kalahandi, Pin- 766026, Odisha declare that I have changed my name from Sahin Quadri to Lopamudra Bharadwaj. Henceforth, I shall be known as Lopamudra Bharadwaj for all purposes.

AFFIDAVIT
By virtue of an affidavit sworn before the Executive Magistrate, Bhawanipatna, Kalandandi, dated 11.02.2025, I, Digvijay Bharadwaj, residing At- Dalguda, PO- Gopinathpur, PS- Th. Rampur, Dist- Kalahandi, Pin- 766026, Odisha declare that I have changed my name from SK Sahil to Digvijay Bharadwaj. Henceforth, I shall be known as Digvijay Bharadwaj for all purposes.

SALE
1 Number of SCV-MAHINDRA BOLERO MAXX PUP HD 1.7 LX, Registration No.- OD-17-AB-3033, Model 2023, - ENGINE NO - TTP1L64055, CHASIS NO - MA1RA2TTPK1L90009. For Details, Contact-9437577742, SUNDARAM FINANCE LTD., 1ST FLOOR, ABOVE LALITA MEDICINE, BHATLI ROAD , PO/DIST- BARGARH -768028

AFFIDAVIT
By virtue of an affidavit sworn before the Executive Magistrate, Bhawanipatna, Kalandandi, dated 11.02.2025, I, Biswajit Bharadwaj, residing At- Dalguda, PO- Gopinathpur, PS- Th. Rampur, Dist- Kalahandi, Pin- 766026, Odisha declare that I have changed my name from SK Abdul Latif to Biswajit Bharadwaj. Henceforth, I shall be known as Biswajit Bharadwaj for all purposes.

AFFIDAVIT
I, MONALISA RAY, W/O- SMRUTI RANJAN RAY, RESIDENT OF 201, LANE - 2, ANAND VIHAR, APARNA NAGAR, CHAULIAGANJ, PO - NAYABAZAR, CUTTACK SADAR, DIST- CUTTACK, PIN 753004, ODISHA DECLARE BY THIS AFFIDAVIT NO - 3464 , DATED- 18/03/2025, THAT NOW ONWARDS I SHALL BE KNOWN AS MONALISA DAS FOR ALL FUTURE PURPOSES.

AFFIDAVIT
BY virtue of an affidavit sworn before the Executive Magistrate Puri, dated 19.03.25, I, Gayatri Mishra, W/O-Bikash Behera, At- Narendra Kona, Mangala Sahi, Ps- Kumbharpada, Dist-Puri (752001) declare that I have changed my name from "Gayatri Behera" to " Gayatri Mishra". Henceforth, I shall be known as " Gayatri Mishra" for all purposes.

AFFIDAVIT
By virtue of an affidavit sworn before the Notary Public, Bhubaneswar vide SL. NO. 547, dated 17.03.2025, I, Srabana Kumar Naik, S/o- Bibhu Sam Naik, resident of At- Ganeil Kampo, PO- Poda Sahi, PS- Banigochha, Dist- Nayagarh, Pin- 752090, declare that I have changed my name from Muna Sahu to Srabana Kumar Naik for all future purposes.

AFFIDAVIT
I, SRI BIKASH SHAH, S/o Late Shyam Sunder Shah, R/o Bisra, P.S. Bisra, Dist. Sundargarh Odisha, Pin- 770036 at present residing at K/2, Civil Township, Rourkela - 4, P. S. Raghunathpali, Dist. Sundargarh, Odisha declare by this Affidavit No. A/BB, Dated 18.03.2025 that now onwards I shall be known as BIKASH SHAH for all future purposes.

AFFIDAVIT
I, Madabhaktula Chaitanya S/O. Madabhaktula Eswar Rao previously called Madabhaktula Chaitanya Resident of New Kapu Street3 rd line, Paralakhemundi, Gajapati, Odisha-761200 now changed my name from Madaabhaktula Chaitanya To Madabhaktula Chaitanya. Hence forth I will be called as MADABHAKTULA VAJRAM for all purpose.

AFFIDAVIT
By virtue of an Affidavit sworn before the Executive Magistrate, Udaia, Mayurbhanj. dtd- 20/03/2025, vide-C.F No-1222, I, Gobinda Marndi, S/O- Bholanath Marndi, resident of At/Po-Atanati, P.S- Khunta, Dist- Mayurbhanj, Pin- 757019, Odisha declare that, I have changed my Son's name from Barjeswar Marndi to Brajeswar Marndi. Henceforth he will be known as BRAJESWAR MARNDI for all purposes.

AFFIDAVIT
By virtue of an affidavit sworn before the Executive Magistrate, Berhampur, Ganjam, dated 11.02.2025, I, Putti Rajami, residing At- Raghunathpur, PO- Narendrapur, PS- Chamakhandi, Dist-Ganjam, Odisha-760007 declare that I have changed my name from P. Rajamma Reddy to Putti Rajami. Henceforth, I shall be known as Putti Rajami for all purposes.

AFFIDAVIT
By virtue of an Affidavit sworn before the Executive Magistrate, Udaia, Mayurbhanj, dtd- 20.03.2025 vide-C.F No-1221, I, Gobinda Marndi, S/O- Bholanath Marndi, resident of At/Po-Atanati, P.S- Khunta, Dist- Mayurbhanj, Pin- 757019, Odisha declare that, I have changed my Daughter's name from Pancheswari Marndi to Pana Marndi, Henceforth she will be known as PANA MARNDI for all purposes.

NOTICE
That the partnership firm "M/S G NEXT SOLUTIONS" bearing Registration No. "720202101303" of 2021 of district CUTTACK has been reconstituted w.e.f 10th Jan. 2025 as follows.
1. Bijayananda Biswal (Existing Partner)
2. Romeo Jena (Retiring Partner)
3. Sabitri Khuntia (Incoming Partner)
Sd/- Bijayananda Biswal Managing Partner (M/S G NEXT SOLUTIONS)

ଏହା ପରେ ପ୍ରାଣକାଳୀ ସତ ସ୍ୱାକାର କରିଥିଲା। ପିମ୍ପରି ବିଖିଆର ଭିଦିପି ବିଶାଳ ଗାଧକାତ କହିଛନ୍ତି କେମାନେ ବିଜି କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହ ପ୍ରାଣକାଳୀ ବିବାଦ ଚାଲିଥିଲା।

କଲ୍ୟାଣୀହସ୍ତରୁ, ୨୩ମା (ସମ୍ପାଦକ) ରାଧିକା ଲିଲ୍ଲା କଲ୍ୟାଣୀହସ୍ତରୁ ୨୫ମ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ଛୁଆକୁ ମାରି ଫିଙ୍ଗିଦେଲେ।

କଲ୍ୟାଣୀହସ୍ତରୁ, ୨୩ମା (ସମ୍ପାଦକ) ରାଧିକା ଲିଲ୍ଲା କଲ୍ୟାଣୀହସ୍ତରୁ ୨୫ମ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ଛୁଆକୁ ମାରି ଫିଙ୍ଗିଦେଲେ।

କଲ୍ୟାଣୀହସ୍ତରୁ, ୨୩ମା (ସମ୍ପାଦକ) ରାଧିକା ଲିଲ୍ଲା କଲ୍ୟାଣୀହସ୍ତରୁ ୨୫ମ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ଛୁଆକୁ ମାରି ଫିଙ୍ଗିଦେଲେ।

କଲ୍ୟାଣୀହସ୍ତରୁ, ୨୩ମା (ସମ୍ପାଦକ) ରାଧିକା ଲିଲ୍ଲା କଲ୍ୟାଣୀହସ୍ତରୁ ୨୫ମ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ଛୁଆକୁ ମାରି ଫିଙ୍ଗିଦେଲେ।

କଲ୍ୟାଣୀହସ୍ତରୁ, ୨୩ମା (ସମ୍ପାଦକ) ରାଧିକା ଲିଲ୍ଲା କଲ୍ୟାଣୀହସ୍ତରୁ ୨୫ମ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ଛୁଆକୁ ମାରି ଫିଙ୍ଗିଦେଲେ।

କଲ୍ୟାଣୀହସ୍ତରୁ, ୨୩ମା (ସମ୍ପାଦକ) ରାଧିକା ଲିଲ୍ଲା କଲ୍ୟାଣୀହସ୍ତରୁ ୨୫ମ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ଛୁଆକୁ ମାରି ଫିଙ୍ଗିଦେଲେ।

କଲ୍ୟାଣୀହସ୍ତରୁ, ୨୩ମା (ସମ୍ପାଦକ) ରାଧିକା ଲିଲ୍ଲା କଲ୍ୟାଣୀହସ୍ତରୁ ୨୫ମ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ଛୁଆକୁ ମାରି ଫିଙ୍ଗିଦେଲେ।

ଝିଣ୍ଟିଆଁ ବ୍ୟାଙ୍କ Indian Bank
ଆଞ୍ଚଳିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, କଟକ
ଘା: ପୂ. ନଂ: ୧/୧, ବେଢ଼ୁର - ୬, ସିଟି, ପୋ. ନମ୍ବର ୦୦, କଟକ - ୭୫୩୦୧୪, zocuttack@indianbank.co.in
କଟକ - ୭୫୩୦୧୪, zocuttack@indianbank.co.in

